

抽中與「宿敵」斯托瑟同區 李娜中網奪冠 路難行

香港文匯報訊(記者 梁啟剛)「八年級」的中國網球公開賽正賽即將在10月1日拉開戰幕。今年的中網，不僅新落成的可開啟屋頂的中央球場投入使用，新科法網「皇后」李娜能否奪得女單冠軍也令人矚目。至於在抽籤中，李娜籤運一般，雖首輪面對資格賽選手，但卻抽中與她「未曾戰勝」過的「宿敵」新科美網冠軍斯托瑟在同一區，奪冠路難行。

■斯托瑟被稱為「李娜剋星」。



■李娜奪冠之路不易行。 新華社

在過去中網比賽中，沒有一位中國選手奪得過男、女單冠軍，今年中網最大的熱點是法網冠軍李娜能否在家門口舉行的比賽中奪冠。今年李娜連續在澳網和法網闖入女單決賽，並在法網奪冠，全年世界排名幾乎穩定在前十行列，還一度創下第4的中國球員最佳排名，實現了中國女子網球質的飛躍。擁有天時地利人和的李娜，去年曾闖進中網女單4強，是今年冠軍最有力的爭奪者之一。

「娜姐」不滿備戰摔拍

可是，日前在來到北京國家網球場進行中網公開賽前適應性訓練的李娜，不知為何突

然與老公兼教練姜山發生爭執，在球迷注視下憤怒摔拍，草草結束了訓練課。據內地媒體稱，「娜姐」在當天訓練前一天，因為肚子有些不舒服，並沒有出現在球場訓練。而是到協和醫院急診處就醫，據醫生初步診斷認為可能是飲食等原因引起的菌群紊亂，最終因此影響了備戰質量，令「娜姐」不滿而摔拍。

不滿備戰質量，「娜姐」抽籤運亦一般。「中國一姐」李娜以賽會4號種子的身份亮相，雖首輪她將遭遇一位資格賽選手，但卻被分到與自己保持全勝紀錄的新科美網冠軍斯托瑟在同一區，兩人有可能在爭奪4強的道路上相遇，成為「娜姐」奪冠最大「攔路虎」。

不過斯托瑟要順利入4強亦不易，她在這之前極有可能對陣剛剛在東京泛太平洋賽戰勝自己的俄羅斯好手基里蘭高，或者塞爾維亞前世界第一贊高域。

至於其他「中國金花」抽籤結果中，彭帥則首輪對陣意大利美女佩內塔，彭帥在雙方的所有對陣中都沒有拿到過任何一場勝利；另外一朵金花鄭潔則首輪抽中了自己剛剛在中網戰勝過的老將布蘭迪安。其他小花中，張帥第一輪對陣美網首輪淘汰自己的斯洛伐克選手齊布爾科娃；鄭賽賽則對陣泛太平洋賽淘汰世界第一奈絲妮雅瑪的亞沙尼亞亞猛將卡內皮；胡悅悅第一輪遭遇一位資格賽選手。



■中國男排要積累信心。 新華社

中國男排 進倫奧機會25%

新華社北京9月30日電 國家體育總局排球運動管理中心主任徐利30日接受新華社記者專訪時表示，中國男排奪得亞錦賽亞軍可喜可賀；這支隊伍有希望，也有差距，中、日、韓和伊朗隊進軍倫敦奧運會的機會各佔25%。

在剛剛落幕的男排亞錦賽上，周建安率隊奪得亞軍，並且取得世界盃賽和明年的奧運會參賽資格；這也是周建安2006年上任以來率隊在亞錦賽上取得的最佳戰績。徐利認為，目前這支中國男排心理和技術上與世界強隊相比還有不小的差距；在其他方面，特別是心理、作風和打球的經驗方面，中國隊還有差距。除此之

外，徐利覺得中國隊防守、小球串聯的細膩程度跟日、韓相比甚至跟伊朗比還是有差距，技術的全面性、腳步的靈活性、協調性方面也需要提高。

中國男排這次的戰績是近幾屆亞錦賽最好的一次，徐利認為，積累信心對中國男排來說非常重要。「心理和心態是中國男排長期以來難以解決的問題。老是輸球，信心來自哪裡？輸球偏多，和所有球隊相比較總是勝少負多，這對心理上是有影響。」

徐利亦認為，亞洲男子排壇的格局跟10年前相比發生了很大變化。過去幾十年曾經是中、日、韓三足鼎立，但是最近澳洲的加入、伊朗隊的快速進步以及哈薩克隊、印度隊的崛起使得亞洲前6名到前8名的球隊都具有相當的實力和水準。

世界盃排球賽將於11月在日本開戰。以中國隊目前的水準，要想在世界盃賽中進入前3名取得奧運門票幾無可能，更現實的目標是在明年的奧運落選賽上衝擊倫敦奧運會入場券。正是基於這樣的判斷，徐利認為在明年的日本落選賽上，中、日、韓和伊朗出線的機會各佔25%，大家都有希望。



■徐利談中國男排前景。 新華社

不敵伊朗獲亞錦賽亞軍

新華社德黑蘭9月29日電 29日晚，在伊朗首都德黑蘭舉行的第16屆亞洲男排錦標賽決賽中，中國男排在先勝一局的情況下被東道主伊朗隊連扳3局，以1:3敗北，獲得亞軍。

此役，中國男排主教練周建安派出主攻張晨、仲為君，副攻邊洪敏、梁春龍，二傳李潤銘，接應陳平和自由人任琦正選上場。首局比賽中國男排抓住伊朗隊進入狀態慢的特點，依靠張晨和仲為君在二號位和四號位的強攻頻頻得分，很快以25:22先勝一局。

第2局，中國隊一傳失誤較多，無法組織有效反擊；最後，伊朗以25:18追回一局。第3局，周建安在不利局面下，派出替補崔建軍擔任主攻，但收效不大，伊朗



■中國隊員陳平(右)在對決賽中扣球。 新華社

拿度抵台獻技 看淡奪回王位

「你好，我是Rafael Nadal」，西班牙網球名將拿度，昨午搭機抵台在記者會上用中、英文問候台灣球迷；拿度和西班牙選手、男單世界排名第5的費拿，今天將在國立體育大學綜合體育館進行「2011台灣世界網球爭霸賽」。目前男單世界第2的拿度表示，世界第1的頭銜其實還好，「希望每次比賽都拿出好表現，這樣就能回到世界第一。」

職業生涯拿下10個大滿貫單打冠軍的拿度，4大滿貫賽的冠軍盃都是他的囊中物，2008年更取得北京奧運網球單打金牌，他曾創下紅土球場81連勝紀錄，10個大滿貫冠軍中，有6個來自法網，因此被封為「紅土之王」；但拿度在7月讓出男單世界第一，目前是塞爾維亞名將祖高域坐擁王位。

■拿度看淡王位之爭。 中央社



舒娃傷退 星光暗淡



■舒拉實娃扭傷左腳踝。美聯社

一眾網壇巨星退賽，令開賽在即的中網星光暗淡。繼「一哥」祖高域、「瑞典之寶」蘇達連和雲露絲威廉絲(大威)後，俄羅斯美女球手舒拉實娃(舒娃)又成為另一位宣布退賽的「星級」選手。今次舒娃退賽，意味她今年衝擊「世界第一」之夢粉碎，而萬千渴望一睹她風采的中國粉絲亦將大失

所望。舒娃原本預定在泛太平洋賽後便前往中國參加中網，豈料「天有不測之風雲」，這位美女球手在泛太平洋賽的一場對戰基維杜娃的4強賽事中不幸扭傷了腳踝，使得對中網期待甚高的她，不得不放棄這趟中國之旅。

為免粉絲們擔心，舒娃亦在其官網交待傷情：「核磁共振檢測結果顯示，我的腳踝沒有遭受大的損傷。我會盡力去恢復，爭取趕上在伊斯坦布爾舉行的年終總決賽(開賽日期為10月25日)。」

至於早前退出中網的「網壇一哥」祖高域，亦透過其官網發表道歉信向中國球迷道歉，並透露自己目前的身體狀況：「我嘗試去通過擊球來測試我的身體，但不幸的是，我仍然感到疼痛。」

■香港文匯報記者 黃舒慧

乒乓亞洲盃 中國提早包辦男單冠亞

香港文匯報訊(記者 梁啟剛)29日晚，在長沙舉行的第24屆亞洲盃乒乓球賽的男單準決賽中，中國名將馬龍4:2戰勝新加坡選手高寧，另一位中國好手許昕4:0力克日本選手吉田海偉，雙雙挺進決賽，令中國隊提早包辦男單冠亞。

馬龍 許昕決賽會師

馬龍世界排名第2，是本次男單比賽的一號種子選手；而高寧也實力

不俗，世界排名第16，還曾於2007年獲亞洲盃男單冠軍。在11:9、11:2連勝兩局之後，馬龍遭遇高寧的半路截殺，第3、第4局都以10:12的微弱劣勢告負。在第5、第6局馬龍發揮穩定，兩個11:6鎖定勝局。在對陣吉田海偉的比賽中，許昕表現異常冷靜，沉着應戰，憑藉出色穩定的發揮，以11:7、11:8、11:5、11:6連續攻下4局，順利晉級決賽。



■馬龍晉級決賽。 新華社

劉翔變身「翔書記」

香港文匯報訊(記者 章藺蘭 上海報導)「弟妹妹們好，我今天的任務是讀一份倡議書。作為一名老運動員，我希望和大家一起跨越一個新的時代。」中國「飛人」劉翔日前以上海市體育局副書記的全新身份，為此間青年體育健兒加油鼓勁。事實上，「翔飛人」兼職當官已經3月有餘。

劉翔9月29日晚來到上海師範大學，參加一場名為「相聚金秋、放飞夢想」的演出暨聯誼晚會，慰問上海體育健兒。不過，此行劉翔卻是首度以市體育局「官員」的身份亮相在公眾面前。「翔飛人」變身「翔書記」著實令在場人士吃驚不小。

在聯誼晚會上，劉翔代表體育局副書記向廣大運動員發出倡議，「體育彰顯了城市精神，我們上海體育健兒肩負着城市發展的使命與責任，我們的一言一行都代表上海。大家一定要振奮精神，迎難而上，同舟共濟，始終如一，為上海爭光、為祖國添彩，用只爭朝夕的精神和永不停歇的腳步，去拚搏、去奉獻。」雖然從抵達會場發言再到離開不過短短幾分鐘，但「翔飛人」的到來還是為晚會帶來了爆棚的人氣。

■劉翔有全新身份。 新華社



中華拾錦

苗侗風情長跑挑戰賽

香港文匯報訊(記者 王添翼 北京報導)以獨特的苗侗地域風情為背景，「中國貴州黔东南超100公里跑國際挑戰賽」，將於11月11日在貴州南州府所在地凱里鳴槍開跑。黔东南州統戰部長、賽事籌委會執行副主任楊宏遠表示，此次大賽是黔东南州有史以來舉辦的規模最大的單項國際體育賽事，賽程不僅是人們零距離感受苗侗文化的神奇之旅，更是推介黔东南的全新嘗試。

中國撐棒壘聯合衝奧

新華社台灣南投9月30日電 隨隊參加2011年「海峽盃」女子壘球賽的中國壘球協會表示，支持棒球、壘球以「男棒女壘」的合作模式爭取盡早重返夏季奧運會。中國壘球協會副主席江雲雲說，中國壘球協會支持棒、壘球在奧運會的層面上合併，但在其餘領域仍可各自發展。國際壘聯將在今年10月召開一次會議，屆時將討論這一議題，這也被看作是關係壘球命運的一次重要會議。